

Karawancken Bote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donosilce) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pismeno in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za milimeter stolpec

Štev. 63.

Krainburg, 12. avgusta 1942.

Leto 2.

Pjatigorsk, Krasnodar in Majkop zavzeti

Glavno mesto kubanskega ozemlja je padlo — Zavojevano je središče olja — Močna sovražna armada zapadno od Kalača obkoljena

Oberkommando der Wehrmacht je dne 10. avgusta objavilo:

Kakor je bilo objavljeno že v posebnem poročilu dne 9. avgusta, so nemške pehotne divizije, ki so jih odlično podpirale skupine zračnega orožja, po nenavadnih marših in v hudih bojih ob tropski vročini predrle močno zgrajene položaje vzhodno od Kubana in zavzele za sovražno oboroževalno industrijo važno glavno mesto kubanskega ozemlja Krasnodar. Mesto Majkop, središče znatnega ozemlja olja ob severnem Kavkazu, so hitre skupine v naskoku zavzele.

V naglem sunku proti jugovzhodu so hitre čete zavzele mesto Pjatigorsk. Južnovzhodno od Stalingrada se sovražnik obupno brani. Njegovi protinapadi so po hudih bojih izpadli. V velikem donskem loku smo zapadno od Kalača obkolili močno sovražno armado. Njeni ponovni poskusi predreti, so ostali brez uspeha. Obkoljenim in na najožjji prostor stisnjenim sovražnim silam so skupine letal za boj iz bližine prizadejale težke zgube. Povrh je zračno orožje učinkovito bombardiralo vkrcane čete in material na severnem kavkaškem obrežju. Pri tem so bojna letala z bombnim zadetkom potopila neko trgovsko ladjo s 4000 brt. v pristanišču Tuapse in neko drugo težko poškodovala. Cilj nadaljnjih napadov so bile železniške naprave južno od Stalingrada. Nek sovjetski oklopni vlak smo uničili.

Južnovzhodno od Rseva je sovražnik nadaljeval svoje napade, ki smo se jih ubra-

nil v ogorčenih bojih, pri katerih smo uničili 34 sovražnih oklopnjakov.

Na egiptovski fronti je tačas le malo krajevnega bojnega delovanja.

Po nekaj vojaško neučinkovitih motilnih poletih podnevi nad severnim nemškim obrežnim ozemljem in nad zapadno Nemčijo je britansko zračno orožje v pretekli noči zopet napadlo ozemlje v zapadni Nemčiji. Civilno prebivalstvo je imelo zgube. V nekaterih krajih, zlasti v stanovanjskih četrtih mesta Osnabrück, so nastale stvarne škode in škoda na poslopjih. Pet izmed napadajočih bombnikov je bilo zbitih na tla.

Zračno orožje je včeraj z bombami težkega kalibra bombardiralo stanovašišča čet in obrambne gospodarske naprave na angleški južni obali. V noči na 10. avgust so bile bombardirane oboroževalne naprave v Midlandih ter naprave ladjedelnic in dokov na angleških obalah.

V zgodnjih jutranjih urah 9. avgusta je prišlo v Rokavskem prelivu do bitke med nemškimi iskalci min in britanskimi brzimi čolni. Nek brzi čoln je bil zadet v polno, nek drugi pa je obležal, goreč z močnim razvijanjem dima.

Iztoki Kavkaza doseženi v širini nad 400 km

Zračno orožje je sestrelilo 82 sovjetskih letal

Oberkommando der Wehrmacht je dne 9. avgusta objavilo:

Nemške, romunske in slovaške čete so v širini nad 400 km dosegle severne iztoke kavkaškega gorovja. Boji še trajajo za mostišče ob Kubanu, ki ga drži sovražnik severno od Krasnodara. Hitre skupine vojske in Waffen SS so prekoračile odsek Labe in napadajo na zahodu v smeri na Maikov. Zračno brodogojstvo je napadalo sovražna gibanja na umikih in izpraznitvah, ceste, železnice in pristanišča severnokavkaškega črnomskega obrežja. V luki Anapa so bile pri tem z bombnimi zadetki potopljene tri sovjetske ladje za pretovorjenje in neka tovorna ladja poško-

dovana. Med Volgo in Donom, južnozpadno od Stalingrada, so bili v hudih bojih zavrženi protinapadi močnih sovražnih sil. V velikem donskem loku uspešno napreduje napad nemških čet severnozpadno od Kalača. Zgoščene mase sovražnika so bile izpostavljene uničevalnim napadom skupin bombnikov in bojnih letal iz višine in nižine ob prehodih čez reko.

Severnozpadno od Voroneša je bilo odbitih več sovražnikovih napadov. Lastni protinapadi so imeli krajevne uspehe. V prostoru pri Rsevu trajajo še težki obrambni boji. V nekem drugem bojnem oddelku srednje fronte so pehotne skupine v času od 20. do 31. julija pri krajevnih napadih v težavnem terenu razbile več sovjetskih divizij. Sovražnik je v teh bojih izgubil nad 4000 mrtvih in 1589 ujetnikov kakor tudi 24 oklopnjakov, 20 topov in 152 strojníc in metalcev granat.

Ob Volhovu je sovražnik znova hudo napadel neko manjše mostišče, ki ga je hrabra posadka v hudih bojih ubranila.

Na vzhodni fronti so včeraj skupine bojnih letal in protiletaskega topništva sestrelile 82 sovjetskih letal, pri čemer so imeli pet lastnih izgub.

V boju proti Veliki Britaniji so nemška bojna letala podnevi in ponoči napadla v vojni važne naprave v južni Angliji, odnosno na severnem in severovzhodnem delu otoka. Nek britanski nočni lovec je bil zbit na tla.



V ogorčenem boju za hiše Vsaka hiša je izgrajena za trdnjavo. Za vsako cesto se ljuto bore, dokler ne zrušijo boljševiškega odpora.

(PK.-Aufnahme: Kriegsberichtler Raible, Sch., M.)

Sovjetske tolpe uničene

63 taborišč boljševiških tolp uničenih

Berlin, 11. avgusta. Pri večjih čistilnih akcijah v ozadju srednjega frontnega odseka je bilo v času od 4. do 30. julija uničenih po nemških četah 63 taborišč boljševiških tolp in je bilo obilno orožja uničenega. Sovražne tolpe tega bojnega prostora so bile uničene. Letalstvo je podpiralo čistilne akcije v bojnem področju, ki je zaradi gozdov in močvirij napregledno, z številnimi požarovalnimi poletji in z uspešnimi bombnimi napadi na kmetije in skrito ležeče vasi, ki so služile tolпам za skrivališče. Boljševiki so imeli pri teh bojih težke krvave izgube.

Ritterkreuz za romunskega generala Dragalina

Berlin, 11. avgusta. Führer je poveljuječega generala nekega romunskega armadnega zbora, Generalleutnanta Dragalina, odlikoval kot tretjega častnika romunske vojske z Ritterkreuzem des Eisernen Kreuzes v priznanje velikih zaslug, ki si jih je pridobil na čelu svojih hrabrih čet.

Že v začetku zimske vojne 1941. se je odlikoval na Krimu s hrabrostjo in osebnim posegom v boj na najbolj ogroženih točkah. Tekom zimske vojne se je izkazal v težkih obrambnih bojih na Donecu in je uspešno vodil svoj zbor v kotlinski bitki pri Charkovu. Odločilnega pomena je bilo delovanje generala pred vsem v bojih začetkom julija severno od Doneca. Potem ko je odgovarjajoče povelju desno krilo njegovega zbora vdrl v sovražne postojanke, se je takoj odločil, da ta uspeh izrabi, in je napadel s svojimi divizijami na vsej širini od njega zavzetega odseka. Boljševiške čete so bile uničujoče poražene. Hitremu udarcu generala gre hvala, da so bile te sovražne sile pravočasno ovirane, da se obrnejo v bok na tem frontnem odseku napadajoče armade in da prodiranje zaustavi.

Z odlikovanjem generalleutnanta Dragalina je ob enem počaščeno tudi hrabro bojevanje romunskih čete, ki se požrtvovalno v zvestem sobojevništvu bori z nemškimi in zavezniškimi četami za novo Evropo.

Rooseveltova poslanica Stalinu

Stockholm, 11. avgusta. Generalni major Zedinjenih držav Pollet Brandley je prišel v sredo, po Reuterjevem poročilu, v Moskvo ter prinesel s seboj Stalinu osebno Rooseveltovo poslanico. Kot je sam izjavil, ga je poslal Roosevelt, da olajša ameriško podporo za sovjetsko Unijo in intenzivira.

Zopet 103.000 brt potopljenih

Mesti Armawir in Kurgennaja zavzeti

Oberkommando der Wehrmacht je dne 8. avgusta objavilo:

V kavkaškem ozemlju zasledujemo sovražnika neprestano. 30 km severno in severovzhodno od Krasnodara so nemške čete predrle neko sovražno rovno postojanko zoper oklopnjake. Hitri oddelki so dosegli reko Laba. Zračno orožje je pred lastnimi prvimi oddelki oklopnjakov napadlo kolone v maršu ter transportna premikanja in vkrcanja na obrežju Črnega morja. Severno od Sala so nemške in romunske čete ob nenavadni vročini proti žilavemu sovražnemu odporu pridobile dalje na terenu in braneč se protinapadov odstrelile 23 sovražnih oklopnjakov. V velikem donskem loku so nemške čete severnozpadno od Kalača znova nastopile k napadu. Močne skupine za boj na bližino so posegle v boje na tleh in razkropile ob prehodih in brodih čez Don zajezeno sovražno silo.

Obrambna bitka v prostoru pri Rsevu se je razširila še na daljnje frontne odseke. Težki boji še trajajo. Na več mestih smo Sovjete s protinapadi vrgli nazaj. Oddelki bojnih letal so nastopili v številnih napadih proti sovjetskim zbranim četam, oklopnjakom in avtomobilom. Boljševiki so imeli zopet visoke zgube ljudi in materiala. Neka divizija oklopnjakov je v teh bojih dne 6. in 7. avgusta uničila 54 sovražnih oklopnjakov.

Na fronti ob Volhovu in pred Leningradom je bilo deloma v boju na nož odbitih več sovjetskih napadov, sovražne pripravljene postojanke so bile razbite z učinkovitim topniškim ognjem.

V finskiem morskem zalivu smo dosegli bombne zadetke na neki sovražni stražni ladji.

V Egiptu so nemška in italijanska bojna letala z dobrimi zadetki napadla britanske položaje baterij in zbirališča avtomobilov. Nemški lovci so v zračnih bojih sestrelili 13 britanskih letal. Mi smo zgubili eno letalo.

Na južnozpadnem Angleškem so lahka bojna letala podnevi bombardirala z bombami težkega kalibra v vojni važne cilje, kar je povzročilo požare in eksplozije. V pretekli noči so bile bombardirane pristaniške in oboroževalne naprave na angle-

(Nadaljevanje na 2. strani.)



Sovražnik strelja zaporni ogenj

Nemška pehota je pripravljena s svojimi napadalnimi topovi za napad, dočim sovražnik zaporno strelja. (PE.-Aufnahme: Kriegsberichtler Pineornelly, Sch., M.)

Cesta stotisočev

Slavospev valjčni poti — Grobovi ščitijo njo in bunkerje

PK. Ali je v slovarju beseda: valjčna pot? Morebiti bomo v več mesecih prelistali Brockhausena. Danes pa imamo besedo v naših možganih in naših sreih.

»Cesta?« bi kdo rekel: »Samo cesta!« Mnogih je postala bežna domovina. Drevesa in jarki, ki jo obdajajo, so življenjske meje. Povezuje dneve in zadržuje sanje. Živi kot njiva in gozd tudi lahko žive. Toda ona je napor, ki je pred dejanjem.

*

Gobovi varujejo njo in bunkerje. Prvi leži drug poleg drugega, kakor počivajo mrtvi v težkih rekah bojujočih se vojakov. Včasih razlomijo postojanke, ki so komaj popravljene. Varujejo jo zakrivajoče stene, če se pelje v bližino fronte. Tako je prijatelj in tovariš, ki deli vsako usodo. Tovariši imajo skupne spomine. Valjčna pot jih skriva vsak kilometer njihove poti. Enkrat je bila vez med bojujočimi se polki, je bil njeno skrivališče jarek in njeno cestišče pot oklopnjakov. Ni asfaltna cesta; jame in kopice ji napravljajo lice starega moža. Lahko je voziti po glavnih potih, toda misli po njih hitro beže kot kolesa. Valjčno pot zelo kolnejo in se zaradi nje zelo potijo. Toda dobro se jo zapomni.

*

Toda sedaj ni več nebrzdana med gozdovi in močvirji, služi stotisočerim vojakom, katerim je pot in žila. Ona služi in mora svoj obraz spremeniti. Pred več meseci, ko so vprvič oklopnjaki, zaviti v prašne oblake, po njej drveli, ko so jo zavzele prednje čete pehote, borec in korakajoč, takrat že so sledili prvi oddelki delavskih bataljonov, ki so le prevelike razpoke in luknje popravili, da je nastala zopet ravna. Pričelo je deževati in prišla je zima. V blatu so se pogreznila kolesa, krepelci, ki so jih brž v gozdu nalomili, so bili zloženi za zasilno pot, so se pogreznili globlje in so jih zopet pokrili. Sneg in led sta cesto zopet zravnala. Toda južno vreme se je globoko zajedlo v izginjajočo se odejo.

Sedaj, ko na njivah za fronto žito zori, je prišla ura za valjčno pot.

*

Dočim se železniški vozovi, polno naloženi počasi pomikajo proti Vzhodu in prazni ali pa z ujetniki in plenom napolnjeni

peljejo na Zahod, dela tisoče vojakov delavskih čet in možje OF na novem obrazu valjčne poti. Geologi so v teh pokrajinah brez kamenja odprli pečene jame in kamnolome, žage žagajo debele hlode, v dolgih vrstah dovažajo motorna vozila in konjske vprege material na stavbišče, kopalne naprave in stroji s katranom ropočejo in puhajo skozi valjčne poti. 2 milijona kub. metrov lesa požre, 83.000 ton peska, tisoče ton cementa. Vodne jarke napravijo, stotine mostov zboljšuje pot, številke, zopet številke, ki opisujejo skupnost dela, ki pa pusti valjčno pot prostodušno. Mrko kot teče skozi pokrajino vojne.

*

Tisoče usod gre po valjčni poti. Vojaške usode, ki se skrivajo globoko za žilavimi, temnimi obrazi. Toda kdor pozna cesto, pozna tudi nje.

Valjčna pot povezuje vse v eno družino. Voznike in one, ki se vozijo, govore en jezik in mislijo isto. Poznajo slovar gibov, s katerimi ustvarijo voz in opozarjajo na slabo pot. Berejo v obrazih, če se kdo pelje na dopust, ali koraka po poti na Vzhod, k stotnjici.

Mnogo vasi je ob valjčni poti. Podnevi so samo kilometerski kamni, ponoči so pribezališče. Mnogo desk in kašpotov je ob valjčni poti. Kažejo smer in so merilo. So stari znanci, ki jih lahko pogledamo kot kakega prijatelja.

Velika japonska pomorska zmaga

Ena bojna ladja, sedem križark in več drugih enot potopljenih

Tokio, 11. avgusta. Cesarski japonski glavni stan je v nedeljo opoldne objavil: Japonske pomorske sile podvezajo od 7. avgusta dalje močne napade zoper kombinirane angleško-amerikanske pomorske enote, ki so se pokazale v vodah Salomonskih otokov. Prizadejale so sovražnim vojnim ladjam, kot tudi transportnim ladjam uničujoče udarce. Boj še traja. Dosedaj je bilo potopljenih: ena bojna ladja neznanega tipa, dve težki križarki tipa »Astoria«, dve težki križarki tipa »Avstralija«, več kot tri križarke neznanega tipa, več kot štirje rušilci in več kot deset transportnih ladij.

Teror nad Indijo

Gandi in Nehru zaprta

Prvi spopadi v Bombaju — Policija uporablja gumijevke

Stockholm, 11. avgusta. Angleško go-spodstvo nad Indijo je pridno na tem, da spremlja svoj propad z istimi nasilnimi metodami, s katerimi je bilo ustanovljeno in se toliko časa vzdržalo. V vsej Indiji je kot odgovor na sklep »Zapustite Indijo«, ki ga je sklenila kongresna stranka, v teku strahovalno vladanje, ki še stopnjuje dosedanji stalni boj zoper indijske nacionaliste do ostrega konflikta celo z zmernimi vodji indijske kongresne stranke. Gandhi, Nehru, Azab in drugi vodilni kongresni politiki so bili v nedeljo zjutraj zaprti. Vsi odbori kongresne stranke, v resnici vse njene funkcije, so bili razpuščeni, zborovanja in manifestacije prepovedane, ter so povsod mobilizirane močne policijske sile.

Anglija grozi, da še enkrat prinese nepregledne zmešnjave in težko nesrečo v deželo 500 milijonov ljudi, katero je podjarmila, izrabljala in danes prav v imenu »svobode« še nadalje drži v verigah.

V nedeljo zjutraj ob petih so zaprli Gandhija z njegovo ženo in njegovimi sodelavci ter onimi lokalne kongresne stranke, med njimi predsednika bombayske organizacije Patela, ki je na zborovanju posebno ostro govorili zoper Anglijo in USA. Vse zapornike, med njimi tudi župana Bombaya, so takoj s posebnim vlakom odpeljali v Puno, južno od Bombaya, kjer so jih internirali.

Angleška vlada je v Novem-Delhiju podvzela čez noč obsežne ukrepe zoper morebitne proteste in manifestacije. Zbiranje več kot 5 oseb je prepovedano. Policijske patrulje hodijo v Bombaju in so zasedle glavni stan kongresa. Vesti o zapiranju so držali tajno, kljub temu pa je prišlo v nedeljo do prvih spopadov, ko se je zbralo veliko članov kongresa k običajni slavnosti pozdravljanja zeleno-zlato-bele kongresne

zastave. Policija jih je s silo razgnala. Povsod v Bombaju so se zbirale velike gručice in je prišlo do hudih prometnih motenj, ko se je kot ogenj razširila novica o Gandhijevem prijjetju, nakar so odgovorili s proglasitvijo žalnega dne. Pred kongresnim sloslopjem postavljene močne policijske čete, so množico napadle z gumijevkami, ko je množica vsa zaskrbljena napolnila trg. O nadaljnjih resnih spopadih in o številu žrtev pri prvih nemirih, Angleži strogo molče.

Z velikansko večino je vseindijski odbor kongresne stranke v soboto popoldne odobril sklep, ki ga je predložil Gandhi, da morajo Angleži Indijo takoj zapustiti. Samo 13 od okoli 250 navzočih odposlancev je glasovalo proti temu sklepu.



Napadni topovi s pehoto

ki peljejo s seboj tudi ujetnike, čistijo gozd.

(PK-Aufnahme: Kriegsbericht Grimm-Kasteln, Atl., M.)



Od Črnega do Kaspijskega morja

Kartendienst Zander, M.)

Vse to je valjčna pot in še več. Ceste vežejo mesta, smo rekli včasih. Ceste so življenje, mislimo sedaj. Ni je v slovarju, valjčne poti, toda ona nas drži in živi, dokler se bojujemo na Vzhodu. Kasneje se je bomo pa spominjali kot obrazov vseh naših tovarišev.

Kriegsbericht Erich Pecher

vojno službo. Ta pomorska bitka se bo imenovala: »Pomorska bitka pri Salomonskih otokih«.

Uničujoči poraz zaveznikov v bitki pri Salomonskih otokih, je očitno Amerikancem in Angležem zaprl sapo. V Washingtonu je le s težavo prišlo mornariško ministrstvo do tega, da je v nedeljo pozno zvečer izdalo lakonično poročilo. Ameriške pomorske sile in druge vrste orožja da so množinstveno napadle sovražne postojanke na južnovzhodnem delu Salomonskih otokov. Iz Parl-Harboura se glasi, da so operacije ameriških pacifiških pomorskih sil podprte z pomorskimi enotami iz jugozapadnega Pacifika v petek uvedli pri Tulagi v vodah Salomonskih otokov. Usodni pomen, katerega pripisujejo na ameriški strani tej bitki, se izraža v tem, da je Nimitz izjavil, da vojna v Pacifiku stopa v nov štadij.

Predor pod korejsko morskno ožino

Med obema japonskima otokoma Honshiu in Kiushiu so pred kratkim dovršili prvi podmorski tunel na svetu. Predor za tunel je bil napravljen že 30. marca 1941., odtlej so izgradnjo dovršili in pričeli z rednim so izgradnjo dovršili in pričeli z rednimi poskusnimi vožnjami. S tem je Japonska dala iniciativo na področju, s katerim so se že dolgo vedno znova bavili tehniki, politiki in domišljije bogati romanopisci.

Po priobčilu profesorja dra. R. Henniga v časopisu »Weltwirtschaft« izvira najstarejši načrt za predor pod morskimi prelivi že iz leta 1802. Odsihmal se je zlasti ta tunnelski projekt vedno znova pojavljal, ne da bi se ga kdo kedaj resno lotil. Bili so tudi načrti za gradnjo predorov na Bosporu in za morskno ožino pri Gibraltarju. Preko prvih načrtov pa ni dozorel nobeden teh projektov.

Podmorski tunel med obema japonskima južnima otokoma je 8 km dolg, stroški zanj so znašali 20 milijonov jenov, z gradnjo so pričeli 1936. leta. Tej prvi podmorski prometni zvezi bodo baje sledile še druge. Tako je nameravan 18 kilometrov dolgi predor, ki bi vodil do otoka Iki. Zopet drugi podmorski tunel v dolžini 55 km bi naj vzpostavil zvezo z otokom Shu-

shima, čigar ime je tudi v Evropi zaslovelo po slavni pomorski bitki v rusko-japonski vojni. Največji tunel pa bi naj zvezal otoka Tsushima in Cargo, ki bi bil dolg ne manj kot 75 km. Vse veličastno delo podmorskega prometa hočejo dogotoviti v prihodnjih desetih letih. S tem bo zvezan južni konec Koreje z japonskimi otoki.

GPU šef v Parizu zaprt

Bivši caristični veleposlanik. — Udeležen pri umoru generalov Millerja in Kutiepofa

Vichy, 12. avgusta. OFI javlja, da so v Parizu zaprli bivšega carističnega veleposlanika, Sergeja Tretjakofa. Tretjakof je živel v Parizu od leta 1920., kamor je prišel kot caristični emigrant. Tekom zadnjih dni so pa ugotovili, da je bil Tretjakof šef GPU v Franciji. Tretjakof je odločilno udeležen pri umorih generalov Millerja in Kutiepofa, ki so se izvršili v januarju 1930. Svoj urad je imel v hiši združenja carističnih veteranov, katerih prireditve je poslušal z mikrofonom. Na ta način mu je bilo možno opazovati protisovjetsko delovanje Millerja in Kutiepofa in potom sovjetskega veleposlaništva v Parizu poročati v Moskvo, od koder je nato dobil nalogo, da umori oba carističnega generala. Tretjakof je igral v pariških krogih veliko vlogo in so ga splošno poznali. V javnosti se je kazal kot sovražnik Sovjetov. Po temeljitem zaslišanju so mu vse dokazali. Tretjakof je tudi omogočil pobeg generala Skoblina, ki je bil v sovjetski službi. Tajinstvenost sedaj zaprtega Tretjakofa so odkrili z dokumenti, ki jih je nemška vojska odkrila v Minsku po svojem vpadu. Iz teh dokumentov brezdvomno sledi, kakšno vlogo je Sergej Tretjakof igral 20 let v Parizu.

Italijanske podmornice so potopile en milijon brt

V Atlantiku, v Sredozemskem morju, v Rdečem in Črnem morju delujoče italijanske podmornice so potopile, na podlagi za vsako ladjo preizkušenih navedb, skupno preko 1 milijona brt sovražnih vojnih in trgovskih ladij, točno 1.018.971 brt.

Bekanntmachung

des Chefs der Zivilverwaltung — Preisbildungsstelle — über die Festsetzung von Erzeuger/Verbraucherpreisen für Speisekartoffeln.

Für Speisekartoffeln gelten in der Zeit vom 10. bis 16. August 1942 nachfolgende Preise:

Erzeugerpreise je 100 kg in RM frachtfrei Empfangsstation

weiße, rote, blaue Sorten	runde, gelbe Sorten	lange, gelbe Sorten
8.50	9.50	10.50

Verbraucherpreise:

Bei Abgabe von 1/2 kg	7 Rpf.	7 1/2 Rpf.	8 Rpf.
Bei Abgabe ab 2 1/2 kg	6 1/2 Rpf.	7 Rpf.	7 1/2 Rpf.
Bei Abgabe von 50 kg	6 Rpf.	6 1/2 Rpf.	7 Rpf.

Großhandel in Textil, Bekleidung, Kurzwaren und Galanterie
M. u. R. SCHAUTZER

Klagenfurt
Adolf-Hitler-Platz

LACKFABRIK

Ludwig Marx

AKTIENGESELLSCHAFT DOMSCHALE

Vinzenz Savnik MANUFATUR- GALANTERIE- UND SCHUHWAREN
Radmannsdorf
Zweiggeschäfte **Aßling und Veldes**
NUR SCHUHWAREN

Friedrich Jungbauer

Lebensmittel - Großhandel

Klagenfurt, 10.-Oktober - Straße 28
Fernruf 17-73

Lager in: Klagenfurt, Kühnsdorf
Villach, Friesach

MEIN DERZEITIGES PROGRAMM



Gebirgsarbeitschuhe

Männer, Frauen und Kinder
von Größe 30 aufwärts

Erprobte Pafformen — Solide Machart

Paul Obereder

SCHUH-FABRIK, KRAINBURG (NASL.: PRESCHERN)

Kadar hočete kaj kupiti, dati v najem ali v zakup, ako hočete kaj menjati ali se celo poročiti, povsod je

»MALI OGLAS«

NAJHITREJŠI POSREDOVALEC
pri vsem tem je pa tako poceni.

Vsaka beseda stane 6 Rpf in debelo tiskana 12 Rpf. Pristojbina za dopis 25 Rpf. Oglasi se sprejemajo do ponedeljka in srede in sicer pri:

NS.-Gauverlag Kärnten, Klagenfurt, Bismarckring 13
NS.-Gauverlag Kärnten, Zweigverlag Krainburg, Veldeserstr. 6

MODENHAUS **Hans Finschger**
Klagenfurt, Adolf-Hitler-Platz (Rainer)
hat vom 15. bis 31. August 1942 geschlossen

Josef Kuchar

MOBELTISCHLEREI
St. Veit a. d. Sava 79



Markus Koschitschak
St. Veit
a. d. Sava 42

SÄTTLER UND TASCHNER

Karl Semraitz

BAUSCHLOSSEREI
ST. VEIT A. D. SAWE 82

ESSIG

Fabrik C. Wenger Klagenfurt

SENF

Fabrik C. Wenger Klagenfurt

BRÜDER

Okschlac

Lederwaren-
Erzeugung
Domschale
Lalbacher Straße 55
Oberkrain

Licht- und Foto-Pause-Anstalt
Alle Facharbeiten, Kopien von Plänen, Dokumenten, Buchseiten übernimmt
»Prima«, Klagenfurt, Lidmanskyygasse 16.
Per Post einlangende Arbeiten werden noch am selben Tage durchgeführt.

Marian Baebler

MECHANISCHE STRICKEREI
Radmannsdorf
Oberkrain

- Erzeugung von Strümpfen aller Art
- Izdelovanje vseh vrst nogavic

Krainische Oel- und Feinmehlfabrik G. m. b. H.

erzeugt:

Leinöl

Leinölfirnis

Rizinusöl

Leinkuchenmehl

ZADRET & Co.

Freithof bei Krainburg

Mali oglasi

Služba dobi

Cevljarske pomočnike nujno rabim. Oglasiti osebno ali pismeno pri Franz Miklautschitsch — St. Veit a. d. Sava.

Wien

manjše gospodinjstvo sprejme deklico neomadeževane preteklosti. Kuharsko znanje zaželeno. Dopise: Elwira Kühnen, Wien, Lichtensteiner Straße 63/10

Bestilico

pošteno pridno sprejme za lažja gospodinjstva družina. Ponudbe na Karaw. Bote pod šifro „Zdrava“

Prodaj

Stednik, še v dobrem stanju prodaj za RM 80.— Poizve se pri Karawanken Bote Krainburg

Dvoje oprasnih konjskih oprem kompletnih za 300.— RM in en glijugodno na prodaj. Poizve se pri Karawanken Bote, Krainburg

Blagajne, varne proti požaru in vlomom, omare za spise in knjige — Hans Wernig Klagenfurt, St. Rupprechterstraße 32

Kupim

kupe večje in manjše količine stalno kupujem Zmitek Franz Wocheiner — Feistritz

Pošne znamke

Kupim vsak čas vse jugoslovanske serije, dobrodelne nerabljene in rabljene. Poštne proste znamke samo rabljene. Ponudbe na Korenjak Briefmarken - Versand Brückl - Kärnten, Postfach.

Razno

Pozor! Skuber Peter, bivši jugosl. financar, doma iz Seeland; kdor ve za njegov naslov, prosim da mi sporoči na naslov: Rogel, Fr., Gendarmerieposten Laak-Zaier Oberkrain.

ANTON LEGAT

Strumpffabrik
LEES-VELDES

B. Tober
Glas- u. Porzellanwarenhandlung
St. Veit - Sava
Telefon Nr. 734
empfehlen sich

B. Tober
Trgovina s steklom in porcelanom
St. Veit - Sava
Telefon 734
se priporoča

KAFFEE ERSATZ
Fabrik C. Wenger Klagenfurt



Zahvala

Vsem, ki so mojega dragega moža, očeta

Franza Dolinerja

• trgovca v Petsch bei Moräutich,

spremil na zadnji poti, se tem potom prisrčno zahvaljujemo.

Posebna zahvala g. komisarju občine Moräutich za poslovljni govor ter vsem, ki so darovali vence in cvetja.

Petsch, dne 29. julija 1942.

Maria; žena
Maria, Franz, Anna; otroci
in ostalo sorodstvo